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1. PREDGOVOR

Osnova ove knjige jeste magistarski rad odbranjen 10. novembra 
2010. godine na Odsjeku za historiju Filozofskog fakulteta u Sa-
rajevu pred komisijom u sastavu: prof. dr. Husnija Kamberović 

(mentor), doc. dr. Edin Radušić i prof. dr. Zijad Šehić (članovi). Rad je re-
zultat istraživanja na projektu Instituta za istoriju pod naslovom Nacionalni 
identitet Bošnjaka 1945-2008, koje je finansiralo Ministarstvo obrazovanja 
i nauke Kantona Sarajevo i međunarodnog projekta New and Ambiguo-
us national-Building South-Estern Europe u realizaciji Instituta za istoriju 
Sarajevo, Osteuropa-institut FU-Berlin i Odsjeka za jugoistočnoevropsku 
istoriju Univerziteta u Grazu. 

Zahvalnost dugujem profesorima Radušiću i Šehiću na korisnim suge-
stijama i prijateljskim savjetima. Mentoru, prof. dr. Husniji Kamberoviću, 
se zahvaljujem na izvanrednoj prilici, velikoj pomoći i strpljenju tokom 
proteklih godina u procesu traženja mog naučnog usmjerenja. 

Iako sam se susrela sa poteškoćama pri istraživanju ove teme koja nije 
zaštićena historijskom distancom i čija arhivska građa nije u potpunosti 
sređena niti dostupna istraživačima, zahvalna sam na svesrdnoj pomoći 
uposlenicima Arhiva Bosne i Hercegovine, a posebno gospođi Mini Kujo-
vić, Bori Jurišiću i rahmetli Fahri Kulenoviću. Merimi Arslankadić iz Naci-
onalne i univerzitetske biblioteke, osoblju Gazi Husrev-begove biblioteke i 
biblioteke Bošnjačkog instituta u Sarajevu zahvalna sam na velikoj pomoći 
i razumijevanju. Zahvalnost dugujem i svojim kolegama i prijateljima iz 
Instituta za istoriju, posebno Elmedini Kapidžiji, Igoru Miškoviću i Amiru 
Duranoviću kao i dr. Veri Katz na nesebičnoj potpori. Također, zahvalju-
jem dr Xavieru Bougarelu iz Pariza, koji je pročitao rukopis i dao korisne 
sugestije.
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Porodici i prijateljima zahvaljujem se na podršci i strpljenju, razumije-
vanju za moje duge monologe o idejama, problemima i saznanjima tokom 
istraživanja.

Na kraju, veliku zahvalnost dugujem svojoj matičnoj kući, Institutu za 
istoriju, i direktoru dr. Husniji Kamberoviću, koji su u ovom nezavidnom 
vremenu kada to baš i nije pravilo inicirali objavljivanje ove knjige.
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BILJEŠKA O AUTORICI

Dženita Sarač-Rujanac rođena je 3. marta 1982. godine u Trav-
niku. Osnovnu školu, a potom  i Opću gimnaziju završila je u Do-
njem Vakufu. Odsjek za historiju Filozofskog fakulteta u Sarajevu 

upisala je 2000, a diplomirala u decembru 2004. godine. Od januara 2005. 
godine zaposlena je u Institutu za istoriju u Sarajevu kao stručni saradnik za 
modernu historiju. Uže polje njenog istraživanja je moderna historija Bo-
sne i Hercegovine, posebno pitanje nacionalnih i religijskih identiteta. Aka-
demske 2006/2007. godine upisala je postdiplomski studij Historija Bosne i 
Hercegovine u 19. i 20. stoljeću na Filozofskom fakultetu u Sarajevu, a magi-
strirala u novembru 2010. godine. U januaru 2011. godine unaprijeđena je u 
zvanje višeg stručnog saradnika u Institutu za istoriju.  Udata je i ima kćerku.

Učestvovala je na međunarodnim skupovima i radionicama u Sarajevu, 
Zagrebu, Gracu, Dubrovniku, Berlinu, Regensburgu, Konjicu i Mostaru.  
Od 2006. do 2009. učestvovala je u međunarodnom naučnom projektu pod 
naslovom New and Ambiguous Nation-building Processes in South-eastern Eu-
rope: Collective Identities in Bosnia-Herzegovina, Macedonia, Moldova and 
Montenegro in Comparison (1944–2005). Godine 2008. dobila je nagradu 
Univerziteta u sarajevu iz Fonda “Akademik dr. Edhem Čamo” za uspiješno 
urađen naučnoistraživački rad. Objavila je četiri članka: Neuspjeh sekulariza-
cije i jačanje religijskog identiteta početkom 1980-ih godina u Bosni i Hercego-
vini, Rasprave o nacionalnom identitetu Bošnjaka - zbornik radova, Sarajevo: 
Institut za istoriju, 2009; Migracije iz Bosne i Hercegovine u Sloveniju od 1945. 
do 2002. godine, Znakovi vremena, br. 39/40, Sarajevo: Ibn Sina, 2008; Aj-
vatovica kao tradicija. Između nacionalnog i religijskog identiteta, Anali Arhiva 
Federacije, knj. 2, Sarajevo: Arhiv Federacije BiH, 2010. i Položaj vjerskih 
zajednica i njihova djelatnost tokom 1980-ih godina u Bosni i Hercegovini, Kul-
tura sjećanja: 1991. Povijesni lomovi i savladavanje prošlosti (Tihomir Cipek 
ur.), Zagreb: Biblioteka Srednji put, 2011. 
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